

Poučenie pre pacientku

Kyretáž (diagnostická, terapeutická)

Pri kyretáži Vám bude odobratá sliznica z dutiny maternice na mikroskopické vyšetrenie. Tento zákrok Váš gynekológ zvolil ako najlepšiu metódu na objasnenie alebo liečenie Vašich ťažkostí.

Maternica za normálnych okolností je dutý orgán vážiaci 80-100g, ktorý slúži k vývoju plodu, teda má rozmnožovacia funkciu. Každý mesiac rastie a dozrieva sliznica v dutine maternice. Ak nenastane otehotnenie, sliznica sa odlučuje ako menštruačné krvácanie (menštruačný cyklus). Mimo menštruáciu žena nesmie krváčať ani "špiniť". Ak sa objaví nepravidelné krvácanie mimo cyklu, treba zistiť príčinu a jednou z možností je diagnostická kyretáž. Ak je prítomné nepravidelné krvácanie trvajúce dlhšiu dobu alebo nadmerne silné krvácanie je kyretáž nielen diagnostickou metódou, ale aj liečebnou metódou - odstránenie sliznice z dutiny maternice, aby sa zabránilo ďalšiemu krvácaniu z patologicky zmenenej sliznice.

Diagnostická kyretáž sa často kombinuje s hysteroskopiou, pri ktorej sa najprv pomocou optického prístroja zobrazí dutina maternice na posúdenie event. patologických (chorobných) procesov v dutine maternice - polyp sliznice alebo myóm dutiny maternice (nezhubný nádor maternice), vrodené vývojové chyby, zrasty v dutine maternice, prítomnosť predrakovinového alebo zhubného ochorenia. Potom sa pomocou nástrojov (kyrety) robí abrázia (kyret) dutiny maternice na mikroskopické vyšetrenie.

Zákrok sa robí v celkovej anestézii (uspanie pacientky). Pred zákrokom minimálne 6 hodín nejedzte, nepite a nefajčite.

Komplikácie

Najvážnejšou komplikáciou kyretáže je poranenie maternice s možným rozvojom krvácania do dutiny brušnej. Táto komplikácia môže viesť ku klasickej brušnej operácii až s odstránením maternice na záchranu života pacientky.

Neskorou komplikáciou kyretáže môže byť zápal maternice. Výskyt komplikácií je veľmi nízky, ale na 100% sa im nedá zabrániť. Výskyt komplikácií vedie väčšinou k predĺženiu Vašej hospitalizácie.

Väčšinou je potrebná dvojhodinová hospitalizácia. Po výkone môžete mať krvavý výtok. 7 dní po zákroku môžete slabo krváčať resp. "špiniť". Pohlavný styk sa neodporúča 14 dní. Prvých 14 dní je vhodná hygiena len sprchovaním.